

广佛出省无需持 48 小时核酸阴性证明

新快报讯 记者黎秋玲 许力夫 通讯员粤卫信报道 昨日,记者从广东省新冠肺炎防控指挥办疫情防控组获悉,根据目前全省本土新冠肺炎疫情防控形势,广东省对出省核酸阴性证明等疫情防控措施进行调整。广州市和佛山市自7月3日零时起,取消“持48小时核酸阴性证明出省”管控措施。省内除深圳

市、东莞市外的其他地市,自7月3日零时起,取消“持72小时核酸阴性证明出省”管控措施。

此外,记者获悉,为满足疫情管控措施调整后旅客出行需求,铁路部门自7月3日起大幅增加广州往南宁、贵阳、重庆、成都、武汉、上海、南京等跨省区方向以及省内湛江、潮汕等热门方向高铁动

车组运力,此外,省内广珠、莞惠、广深等城际铁路也将进一步加密开行动车组。

铁路部门提醒,具体列车开行信息,旅客朋友可通过12306网站、客户端、微信等渠道查询,或关注铁路部门发布的动态信息、各大火车站公告,以合理安排行程。同时,请广大旅客继续做好佩戴口罩、体温检测等常态化疫情防控措施。

广州培训机构有序恢复营业 电影院限流开放

新快报讯 记者黄闻禹报道 7月2日晚,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布《关于强化疫情防控工作的通告(第23号)》。通告指出,广州市本轮新冠肺炎疫情得到有效控制,疫情防控进入了常态化阶段。但受当前境外疫情持续蔓延和病毒变异影响,广州市“外防输入、内

防反弹”任务依然艰巨,不容有丝毫松懈。

通告要求严格有序开放公共场所,密闭娱乐场所如电影院等在落实预约、错峰等措施基础上,按最大接待能力的75%实行限流;各级各类学校(含幼儿园)在做好各项防控措施的基础上,有序逐步恢复线下教学;培训机构、学生

儿童托管机构严格落实各项疫情防控措施,有序恢复营业;7月3日零时起取消离穗、出省核酸检测阴性证明要求;荔湾区芳村片区按现行防控措施执行,经荔湾区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部组织评估且符合转入常态化防控条件后按本通告执行,并由该区另行公布。

以广州起义为创作蓝本 原创芭蕾舞剧《旗帜》广州首演

新快报讯 记者黄闻禹报道 7月2日晚,为庆祝中国共产党成立100周年,由中共广州市委宣传部、广州市文化广电旅游局出品,广州芭蕾舞团倾力打造的原创芭蕾舞剧——《旗帜》,在广州大剧院首次公演。该剧以1927年广州起义为蓝本,以革命先烈们战斗的青春、悲壮的牺牲为主线,生动再现中国共产党人用信仰照耀初心的伟大历史。据悉,《旗帜》是市文化广电旅游局举办的“百年辉煌”——广州市庆祝中国共产党成立100周年百场舞台艺术精品展演巡演之一,也是“2021广州艺术季”开幕式展演剧目。

《旗帜》艺术总监、总导演、广州芭蕾舞团团长邹罡介绍,《旗帜》以广州起义为蓝本,将革命现实主义与革命浪漫主义融为一体,以芭蕾的舞蹈语汇抒发炙热的革命情怀,运用时空交错穿插的叙述手法,赋予历史新的艺术想象,传递出对未来的向往。



《旗帜》的主创团队集结业内知名主创班底,横跨文学创作、音乐制作、舞美灯光、服装造型等多个行业的顶尖人士。特邀原文化部艺术司司长于平教授担任编剧,著名舞蹈编导、国家一级导演王舸执导。

“这部舞剧不同以往的古典芭蕾舞剧和民族芭蕾舞剧。从创作思维上来说,我们进行了大胆的突破,在古典芭蕾舞的舞蹈语汇上,结合了中国舞的舞蹈语汇、动力和韵律,创作出一种新型的芭蕾舞表演形式。”邹罡说。

广东各职能部门答复儿童福利机构区域性集中供养有关建议—— 推动开办院内特殊教育学校 做好残疾儿童成年后安置工作

新快报讯 记者陈慕媛报道 近日,广东省民政厅会同省财政厅、省人力资源社会保障厅、省残联、省妇联等部门对省政协委员吴占求《关于儿童福利机构区域性集中供养的提案》作出答复。答复函提出,将在儿童福利机构区域性集中养育推进实施过程中,进一步优化资源配置,推动开办院内特殊教育幼儿园和学校,并做好残疾儿童成年后的安置工作。

机构集中供养是照护孤儿和残疾儿童的一种方式。《2021年一季度民政统计分省数据》显示,广东有54家儿童福利机构,在全国排名第二。吴占求建议优化资源配置,开办特殊教育幼儿园或特殊教育学校,做好残疾儿童成年后的安置工作。

关键词|兜底保障

明年孤儿养育标准升至 1949 元

兜底保障是答复函中的关键词语。省民政厅表示,将进一步做好孤残儿童兜底保障工作。加强儿童福利机构基础设施设备完善配套,整体推进养育、治疗、康复、特教、社工服务、安全工作等各

项建设,开通孤残儿童医疗救治“绿色通道”,加强其医疗救治保障。

以儿童福利机构规范化信息化建设试点为突破口,规范工作制度和程序,形成行业标准或地方标准。以档案电子化为抓手,推动儿童福利机构信息化管理体系建设,推进各职能部门信息比对和信息共享。2022年将把全省孤儿养育标准提高到集中供养最低标准1949元/人·月,分散供养最低标准1313元/人·月;2023年提高到2017元/人·月和1359元/人·月。

2016—2020年,省财政厅投入困难群众救助资金377.49亿元(含中央补助资金111.44亿元),支持全省特别是粤东粤西粤北地区逐年提高困难群众(包括孤儿、事实无人抚养儿童)基本生活保障水平。

关键词|特殊教育

支持建立省级特殊教育资源中心

省民政厅在答复函中提到,将加强孤残儿童等重点对象的特殊教育保障。落实广东省第二期特殊教育提升计划,组织、

指导全省儿童福利机构因地制宜开展特殊教育,加大投入、支持欠发达地区儿童福利机构特殊教育设施设备建设。

省残联提出将推动非义务教育阶段教育发展,推动特殊教育学校增设学前部或附设幼儿园,建设普通高中或中职教育,支持中等职业学校特教班建设。同时,完善特殊教育体系,加强特殊教育资源中心和资源教室建设,提高随班就读质量与效果,建设专业化特殊教育教师队伍。

2021年省财政厅计划在基础教育高质量发展资金中安排1000万元支持建立省级特殊教育资源中心,特殊教育精品课程、优秀教育资源、网络资源平台等特殊教育内涵提升项目建设。

关键词|就业保障

完善残疾人就业创业补贴制度

对于吴占求关注的残疾儿童成年后的安置问题,省残联表示,将配合做好残疾人两项补贴资格认定工作,重点解决好全省通办和跨省通办的问题,推动残疾人享受应有的优惠政策,并完善

广州社会组织
公益创投活动确定:
投入 1450 万元
资助 125 个公益项目

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员廖培金报道 7月2日,记者从广州市社会组织管理局获悉,第八届广州市社会组织公益创投活动发布了确定资助项目的通知,今年共有125个项目入选并获得由市福利彩票公益金提供的1450万元公益创投资金资助,支持社会组织在党史学习教育中围绕关爱特殊群体办实事、回应群众关切办实事、推进平安建设办实事、实施乡村振兴办实事四个方面提供为老服务、助残服务、青少年服务、救助帮困服务以及其他有利于有助于宣扬公益理念、促进社会和谐发展的公益服务。

本届公益创投活动于今年4月份正式启动,经宣传发动、项目征集、专家评审、核查公示等程序,共择优确定了125个公益创投项目,包括为老服务类49个、助残服务类17个、青少年服务类20个、救助帮困类9个、其他公益类30个。

据了解,本届活动特别投入300万元创投资金重点对有助于培育发展社区社会组织、支持社区社会组织在创新社区治理、促进社会公益理念传播中发挥积极作用的公益项目予以资助。引导社区社会组织在党史学习教育中为社区群众办实事、解难题、送温暖、传党恩,更好服务困难群体,回应基层需求,促进提升社区社会组织在“我为群众办实事”实践中提升工作能力,做出工作成效。

残疾人就业创业补贴制度。抓好残疾人就业扶贫基地建设和管理,培育更多残疾人集中就业的生产企业和服务企业,并给予必要的政策和服务支持。推动社区“康园中心”网络开展辅助性就业,挖掘支持性就业项目。

省人社厅提出,将加强与残联组织的协同配合,完善残疾人就业政策措施,推动按规定落实社保补贴、岗位补贴等就业扶持政策,促进用人单位吸纳残疾人就业,鼓励开发公益性岗位,优先安排包括残疾人在内的就业困难人员就业。

省财政厅答复,将落实残疾人创业就业安置扶持政策。各级财政通过政策倾斜扶持、财政转移支付等,为残疾人就业安置的各项残疾人事业提供资金保障。落实《残疾人就业条例》和《广东省扶助残疾人办法》,对残疾人从事个体经营者按照规定免收管理类、登记类和证照类的行政事业性收费政策。此外,每年安排省级促进就业创业发展专项资金,对符合条件的残疾人等劳动者就业创业给予补贴。